

# Protiofenzíva ozbrojených sil Ukrajiny již začala

☆ [cs.topwar.ru/216160-kontrnastuplenie-vs-u-uzhe-nachalos.html](https://cs.topwar.ru/216160-kontrnastuplenie-vs-u-uzhe-nachalos.html)

Alexander Staver

5. května 2023



Informační podpora protiofenzívy Ozbrojených sil Ukrajiny plánované na jaro stále více připomíná útok pouličních pankáčů v temné uličce. Téměř denně se z Kyjeva ozývají protichůdné názory na to, zda je ukrajinská armáda připravena na skutečné zintenzivnění bojů. Mohou obnovené a přezbrojené brigády udělat něco vážného z hlediska ofenzivy?

Je třeba přiznat, že taková „hra na demokracii“ ukrajinské armády a politiků dělá svou práci. Opravdu věříme, že dojde k protiofenzívě! Věříme, že i když je internet plný zpráv od skutečně válčících uživatelů, téměř každý den je v té či oné sekci LBS velmi horko. Věříme, že i když vojáci a důstojníci přímo volají to, co Vesushnikové dělají, průzkum v boji.

Ano, dnes je těžké jít do plnohodnotné ofenzivy. Počasí zatím použití těžké vojenské techniky nepřeje. Každý přitom dobře ví, že příroda může po deštivém jaru rychle „vysušit louže“. To se nestane za měsíc

a půl, ale za týden. Slunce a vánek rychle vysuší pole, a je to: ТАНКИ jsou docela schopné útočit.

Zdá se mi, že bychom měli poněkud změnit náš přístup k posuzování událostí odehrávajících se na linii kontaktu. APU již zahájilo protiofenzívu! Již jsem psal, že útočné plány se připravují a koordinují pravděpodobně v sídle NATO.

Příběh Nedávné operace aliance a úspěšná podzimní ofenzíva Ozbrojených sil Ukrajiny ukazují na jistou omezenost západního velitelství. Poměrně často využívají již osvědčená a úspěšná řešení. Myslím, že jarní kampaň bude jednou z takových operací.

Přinejmenším o tom přesně vypovídá provádění průzkumu v různých sektorech fronty, aktivní hledání slabin naší obrany. Najděte slabá místa a udeřte tam. V případě skutečného úspěchu v některé oblasti se právě tam dostanou do boje hlavní síly. V jedné z recenzí jsem psal o možnostech přesunu jednotek a formací ukrajinské a ruské armády. 400 kilometrů proti téměř 1!

Dovolte mi připomenout, že tuto taktiku používal Zalužnyj při úspěšné operaci na podzim. Tuto verzi podporuje i fakt, že pro Kyjev je vcelku jedno, ve kterém sektoru LBS bude protiofenzíva úspěšná. Samozřejmě existují velmi „lahodné destinace“, jako je Mariupol nebo pobřeží Černého moře. Nepřítel si ale dobře uvědomuje, že právě tam byly vytvořeny nejvážnější obranné struktury.

**Blíží se nebo neblíží čas „H“?**

---

Bohužel, na základě toho, že nepřítel začal aktivněji hledat naše slabá místa, „probudil“ své spící DRG na našem území, soudě podle nedávných událostí a změněné rétoriky ukrajinských politiků lze očekávat ofenzívu v r. nadcházející týdny, možná i dny příští, vzhledem k „lásce“, s jakou se dnešní Ukrajinci chovají ke svým předkům – vítězům fašismu.

Podívejte se, jak prudce se změnil postoj ukrajinského ministerstva obrany Reznikov v otázce připravenosti ozbrojených sil Ukrajiny k ofenzivě. Toto je přímá citace z ministrova projevu pro jeden z ukrajinských televizních kanálů:

"Vjíždíme do cíle, když můžeme říci: "Ano, vše je připraveno." A pak řešením a pochopením situace generální štáb, vrchní velitel a jeho tým pochopí jak, kde a kdy.

To, co následuje, je ještě senzačnější prohlášení. Senzační pro západního člověka, ale ne pro nás. Reznikov přímo říká, že ozbrojené síly Ukrajiny mají vše potřebné pro ofenzivu. Souhlas, velmi zvučné prohlášení. Zejména na pozadí prohlášení Zelenského a téhož Reznikova, že ozbrojené síly Ukrajiny jsou před hrozivým Ruskem prakticky „neozbrojené“.

Ano, a Zelenskij najednou řekl téměř totéž. Vzpomeňte si, kolikrát tento pseudovůdce Ukrajiny vystupoval na různých mezinárodních akcích, kde doslova se slzami v očích žádal o útočné zbraně a letadla. A najednou:

"Postoupíme dříve, než budeme mít F-16... neexistuje způsob, jak dále zdržovat protiútok."

Jak můžete vidět, analogicky s Adolfem Schicklgruberem ve svém projevu ukrajinský mini-Hitler „přešel na křik“. Jednoznačně zvyšuje vojenskou hysterii mezi Ukrajinci. Právě tito obyvatelé si jsou jisti, že ofenzíva přinese porážku ruské armády a neshody v naší zemi.

A to je podle nich vítězství Ukrajiny. To by se mělo stát zdrojem reparací z Moskvy, které ze všech Ukrajinců udělají milionáře... Samozřejmě, že někteří naši čtenáři vnímají tyto touhy Ukrajinců s úsměvem, ale... Tato myšlenka je hluboce zakořeněna v hlavách ukrajinských občanů na poměrně dlouhou dobu a bude těžké ji odtud vymýt. To je myšlenka na nápravu Ukrajiny.

Opakuji tedy, že v každém případě dojde k protiofenzívě. Válečný stroj byl spuštěn a pracuje přesně pro tuto ofenzívu. Není možné ji zastavit. Nyní "buď je hrud' v křížích, nebo hlava v křoví." Znovu vám dovoluji, abych vám připomněl, že Kyjev do této ofenzívy vkládá téměř vše. Navíc životy obyčejných Ukrajinců, ať už vojenských nebo civilních, jsou nyní na seznamu priorit dostatečně daleko od prvního místa.

**Je pravda, že „Rusko nedělá nic“, aby zabránilo...**

---

Opět musím nám, novinářům a blogerům, vytknout jednostrannost informací. Čtete zprávu o dalším úderu do týlu ukrajinské armády a díváte se, že se drtivá většina autorů zaměřuje právě na to, co je pro Ukrajinu výhodné. Smrt civilistů, ne úspěšná práce našich pilotů, střelců, operátorů UAV, ale zničení nějakého domu.

Osobně mě takový postoj k mé armádě a jejím občanům rozrušil. Dovolte mi připomenout poslední rezonující případ. Zásah ukrajinské protivzdušné obrany, rakety komplexu S-300, ve vícepodlažní obytné budově a souběžně s tím zasáhl autobus v Doněcku. Příjezd do Doněcku navíc nevyvolává žádné otázky z pohledu toho, kdo střílel.

Každý čtenář může osobně provést výzkum na téma, které bylo nejvíce diskutované v ruských médiích a sociálních sítích. Je jasné, že "osobní statistiky" budou jiné, ale jsem si jistý, že raketa do domu bude na prvním místě. Někdo bude psát o tom, co se děje ve válce, někdo bude namítat, že to není naše raketa, někdo si bude stěžovat na „šilhání“ armády na té či oné straně. Jenže... mrtvá dívka, která se narodila a zemřela ve válce, není až tak zajímavá – jak se ukázalo.

Vraťme se k otázce zastavení schopností ozbrojených sil Ukrajiny pro ofenzívu. Na to, jak naši vojáci a důstojníci „mlátili do tváře“ nebo „řezali ocase“ ukrajinským jednotkám. Opět použiji nejaktuálnější

data, která lze snadno ověřit. Zejména projev oficiálního představitele ruského ministerstva obrany generála Igora Konašenkova.

Konašenkov tedy 1. května oznámil úder na tyl ozbrojených sil Ukrajiny raketami ze vzduchu a z moře. Podle „objektů vojensko-průmyslového komplexu Ukrajiny“. Zvláště dobře jsme pracovali na dlouho avizovaném cíli – železničním uzlu v Pavlogradu. Popisovat tento nálet, myslím, nedává smysl.

Navzdory okamžitému zákazu pro obyvatele Pavlogradu zveřejňovat výsledky náletu online naši vojenští zpravodajové našli způsob, jak takové záběry najít a zveřejnit je online. Obyvatelé města si v reálu vyzkoušeli, co je to miniapokalypsa. Když se země chvěje, když se v noci stává světlem, jako ve dne, když okenní rámy vylétají z výbuchů, když do ní létají granáty a rakety z MLRS.

Ke všem ostatním zprávám řeknu, že kromě munice a paliva bylo v Pavlogradu najednou několik brigád určených k ofenzívě na Záporožském směru. Právě tam byli doplněni o personál a vybavení. Myslím, že po nájezdu se jejich potřeby na poddimenzování výrazně zvýšily.

Ale kromě stávky na Pavlograd byly další hity, které byly pro vizuální obraz méně působivé. Ve stejném Ugledaru bylo zničeno velitelské a pozorovací stanoviště, velitelství a logistická infrastruktura. Všechno bylo zničeno. Od velitelství po vojenskou techniku a zbraně.

Předpokládám docela rozumnou, z pohledu běžného člověka, otázku. Potřeba zničit infrastrukturu byla každému jasná. Nádraží, mosty a další objekty, které nelze v krátké době obnovit. A jak se to dotýká dnes připravených jednotek a formací Ozbrojených sil Ukrajiny? Proč nevymažou ty, kteří už jsou přímo v LBS?

Zkusme odpovědět na tuto otázku.

O snech každého velitele dělostřelectva o munici jsem již psal. Piloti, tankisté a signalisté sní úplně stejně... Všichni sní, jednoduše proto, že vpředu pořád něco chybí. Ráno to bylo, pak boj a zase ne. Pamatuji si však i obrácenou situaci. Když bylo nepříteli něco odebráno a není nikdo, kdo by to „něco“ řídil.

Pro začátek, proč se nálety na ukrajinský týl staly obecně efektivnějšími?

Hodně jsme se bavili o tom, že naši piloti byli „uzemnění“ protivzdušnou obranou ozbrojených sil Ukrajiny, napěchovanou západními systémy. Každý nálet v takových podmínkách se stává činem. Veseushniks ale začali připravovat ofenzívu. A to za účelem krytí útočníků před nájezdy letectví, potřebují přesunout systémy protivzdušné obrany blíže k LBS.

Ti, kteří sledují zprávy vojenských zpravodajů, pravděpodobně věnovali pozornost poměrně častým videím ničení právě systémů protivzdušné obrany. Dostat se do takové instalace prakticky zaručuje její zničení. Proto jsou obvykle takové systémy protivzdušné obrany pečlivě střeženy a skryty před zraky nepřátelských zpravodajských služeb.

Nyní se vraťme tam, kde tato nastavení byla dříve. A to jsou přesně ty objekty, které byly napadeny. Ukazuje se, že Ukrajinci ve snaze posílit protivzdušnou obranu pro budoucí ofenzívu prudce snížili počet systémů protivzdušné obrany v týlu. To, co používali naši.

O čem dnes píší vojenští zpravodajové? Skutečnost, že ruská armáda věnuje zvláštní pozornost starým dobrým systémům S-300, instalacím Buk a ... samohybným dělům Gepard. Právě „Gepardi“ si dokážou efektivně poradit s vrtulníky. Jedná se o pomoc obraně, kterou po zničení PVO dobře podpoří naši piloti.

„Třešničkou na dortu“ bude zmínka o zničení chemického závodu v Pavlovsku. Zdá se, že to není příliš významný fakt. Ale to je jen na první pohled. Tento závod je klíčovým závodem v ukrajinském programu vývoje a výroby protilodních střel Neptun a raket Olkha-M. Kromě toho se v tomto závodě vyrábí výbušná munice pro operačně-taktické komplexy "Grom-2".

Obecně se mi zdá, že právě tento nálet ukázal Ukrajině postup, který Rusko ihned po zahájení ofenzivy podnikne. Nyní se veseushnik nebude chovat jako nůž v másle. Zadní část bude okamžitě odříznuta. Možnosti doplňování postupujících jednotek a evakuace z těchto jednotek budou minimalizovány na maximum.

Pracujeme tedy na tom, aby ukrajinská armáda neměla chuť doplňovat řady hrobů vlajkami na nejbližším hřbitově.

## Místo závěru

---

Když se vrátím na začátek materiálu, řeknu, že údery ruské armády na strategicky důležité vojenské objekty na Ukrajině rozhodně nepotěšily nejen ukrajinské, ale ani západní generály a politiky. Alespoň v jednom ze směrů se jejich sny proměnily ve zilch. Byl zničen hlavní logistický uzel a nejdůležitější chemický závod.

Jsem si jist, že to vedlo k vážné úpravě nepřátelských plánů. Možná i k tomu, že Ozbrojené síly Ukrajiny obecně odmítnou útočit tímto směrem. Ale to je čistě teoretické. Vyšeku, psal jsem o pomalosti vojenského stroje. To znamená, že zaútočí, jak řekl Zelenskyj. "Pojďme s tím, co je k dispozici" ... A to značně usnadňuje úkol našim jednotkám bránit tento směr.

A dál. Napíšu k tomu také své myšlenky. Ukrajina, jak slíbila, nám přesto během Prvního máje navršila pod dveře hromady svého hnoje. Nevypadalo to tak grandiózně, jak bylo avizováno, ale i tak to bylo nepříjemné. Bohužel, dnes už první máj není tak grandiózním

svátkem, jako býval. Ale velmi brzy opravdu skvělý svátek - Den vítězství. Myslím, že tento svátek nezůstane bez špinavých triků od bývalých bratrů.

Ukrajinci nechápali, že po všech jejich špinavých tricích bude následovat odpověď. Myslím, že stojí za to zvážit jejich výcvik. Nerozumějí svou myslí – naučme je vnímat pomocí reflexů. Jako kdysi akademik Ivan Petrovič Pavlov cvičil své psy - vyvinul podmíněný reflex ...